

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 10 de Mayo de 1927

Número 22.134

Mucho lo celebramos

Desde Cuevas

Las noticias que el otro día publicamos acerca de los créditos que se han concedido a esta Jefatura de Obras públicas para que se puedan hacer carreteras, es en verdad una nota muy digna de aplausos, y que indudablemente ha de contribuir a mitigar la gran crisis de trabajo porque viene atravesando esta provincia.

Este era precisamente uno de los extremos que venían pidiendo para remediar la situación anormal que atañe a nuestra provincia, pero como decimos, siendo éste uno solo de los extremos, hay que remarcar nuestras peticiones en los otros puntos: estudios de aguas subáreas que puedan contrarrestar las sequías que venimos padeciendo años tras años, y que en vez de disminuir van desgraciadamente en aumento; las comunicaciones marítimas diarias con Melilla, como así mismo la habilitación de Aduanas a horas extraordinarias y la variación de los itinerarios de los vapores para realizar los fines para que esta obra terminada y pueda realizar los fines para que sea proyectada. Para esta obra se asignan 462.513'29 pesetas.

Y nada digamos de la carretera de Gádor a Lanjar, que tantos años venimos luchando con este proyecto, que ahora se va a construir su quinto trozo, pues tiene ya casi terminados el primero, segundo, tercero y cuarto, y le consigna a esta obra la cantidad de 607.715'95 pesetas.

Son todos estos problemas otra de las carreteras que capitales que necesitan imponerse comenzaron hace mucho riosa resolución, para que en tiempo, es la de Roquetas a la provincia no vaya disminuyendo en vez de aumentar proceder por fin a la construcción de su cuarto trozo las noticias que el otro dia con la cantidad que se le ha asignado de 478.808'71 pesetas.

Y para no detallar tanto, extremo que era interesante. igual avance tendrán las carreteras comenzadas de Gerogal a Alhabia, con pesetas 445.773'91. De Pulpí a Lorca, con 684.503'28; esas obras encontrarán tra-

blos comprendidos en esas ca- Ya por lo menos los pue- dreremos ver pronto sus ideales satisfechos, y en el puente sobre el Almanzora bajo nuestros obreros.

El Juzgado

Según dicen los periódicos, la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Granada, al formular su propuesta de demarcación judicial para la provincia de Almería, no ha tenido que quebrarse mucho la cabeza en estudiar los diferentes aspectos que el problema entraña; le ha bastado con segregar del Partido de Canjáyar el pueblo de Alcolea, para dárse lo a Berja y llevar al de Huercal Overa a Taberno, que es hoy de Vélez Rubio. Y, pensando, sin duda, que esto era poca cosa y que debía dar un golpe de efecto, su prime, sin razones que lo abonen, el Juzgado de Cuevas, pueblo el más importante de esta provincia y de otras muchas y que, supera su vecindario a más de veinte capitales de provincia.

Al ocuparnos del asunto, con la seriedad que merece, debemos comenzar por achacar la causa de tan extraña resolución a prejuicios erróneos, de no ocurrir esto, y ver porque, de no ocurrir esto, y verse en la necesidad de tener que suprimir uno de los dos juzgados, el de Vera, o el de Cuevas, no habrían propuesto la supresión del de Cuevas, porque debían saber que Cuevas cuenta cerca de treinta mil habitantes, y Vera, poco más de la cuarta parte de esa cifra; la ciudad de Cuevas es de aspecto sumptuoso, por la esbeltez de sus edificios de dos y de tres pisos generalmente y el trazado de sus espaciosas calles y plazas, alineadas, embaldosadas, arrecifadas y alcantarilladas en la mayor parte.

Las afueras de la ciudad son bellas, porque asentada la población en la ribera del Almanzora, sobre las vegas que se extienden, como sábanas de verdura, hasta el mar que se divisa en lontananza, con disseminaciones de huertos de naranjos, limoneros, con bosquecillos de bananos y de altas palmeras, vestidas de lujuriantes vides, todo ello les da un aspecto oriental que encanta.

Las carreteras que afluyen, por distintos lados, ornadas con plátanos orientales, que entrelazan sus ramas, formando bóvedas, para defender el camino de los ardo-

res del sol y refrescar las perfumadas brisas en el estío, constituyen deliciosos paseos, para esparcise a parte la amplia glorieta, capaz para más de mil personas, que se denomina el Recreo, donde acude lo más selecto de la sociedad cuevana, por las tardes y por las noches, amenizado tan delicioso sitio en el verano con la banda de música municipal.

Los edificios de Vera, a excepción de los de la calle Mayor, son pobres; la generalidad de una sola planta; sus paredes, de piedra y barro, son tan salobres, que se hace preciso enjalbegarlas frecuentemente con lechada de cal, para borrar las alteraciones de sales, expelidas por la mala calidad de sus materiales. Carece de alcantarillado.

Los alrededores de esta población, de secano o escaso riego, no ofrecen buen aspecto nada más que por su espalda, el Real (que se oculta a la vista de la ciudad) y por el panorama que ofrece del mar que se divisa a lo lejos.

El término jurisdiccional de Cuevas comprende unos 500 kilómetros cuadrados y las tierras que tiene en cultivo en la actualidad son de riego, con agua gratuita, que se aprovecha por tandeo, 2.200 hectáreas de secano, susceptibles de riego, 4.000 hectáreas y de llanos o erial que puede dominar el Almanzora, con un canal derivado a conveniente altura y todas además dominadas por las aguas que se proyecta captar a los ríos Castril y Guardal, 10.000 hectáreas hacen un total mayor de 16.000 hectáreas. Además cuenta con montes como Almagro, Almagrera y otros, que producen espartos y leñas en abundancia, algunas maderas, y todos ellos ricos pastos para la ganadería.

La jurisdicción de Vera es reducida y sus mejores tierras, que son las dominadas por el río de Antas, pertenecen en su mayoría a naturales de Cuevas; por consiguiente, a esta población viene lo que aquellas producen. Las otras tierras son de tan mala calidad, que no tiene cuenta su cultivo.

La jurisdicción de Cuevas tiene un subsuelo cruzado de potentes filones de minerales, plomos argentíferos, de cobre y ferruginosos, que son de fama mundial. Su constitución geológica, da lugar a presumir que la sonda investigadora puede llegar a pinchar la vena hinchada de líquido para hacerla surgir a la superficie y

El presente número ha sido visado por la censura.

tornar en ricos los campos más estériles.

E subsuelo de Vera no ofrece la más insignificante particula de mineral metalífero. Constituido con margas terciarias que afloran en distintos puntos de la superficie, su campo está vedado en absoluto al dominio del agua en cantidad beneficiable, como lo han demostrado los reconocimientos efectuados en distintas ocasiones y lugares.

Vemos, pues, la diferencia que existe entre las dos poblaciones existentes entre las dos poblaciones para que se disputan el jurado que debe subsistir en esta región para la nueva demarcación judicial, bajo el punto de vista de un territorio judicial. Otro día nos ocuparemos de la cultura, importancia jurídica, etc., etc.

E correspondiente, G. JOSE BER NABE Y SOLER.

Cuevas, 8 de Mayo 1927.

Siguen las buenas nuevas

Ayer saludamos al capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo, que nuevamente había sido llamado a Madrid oficialmente y que regresó en el tren correo del domingo.

El señor Fernández Hidalgo nos dijo que no había ninguna noticia nueva, que confirmaba las que había traído en su anterior viaje y que le habían anunciado que muy pronto comenzarían a remitirle cantidades para proseguir las obras interrumpidas.

También nos dijo que próximamente aparecerá en la «Gaceta» la formación de los nuevos batallones que se destinan a nuestro Campamento de Viator, y que es lo más probable que también se destine a esta capital, aunque sea provisionalmente, el que se destina a destacarlo en Jerez.

Todas estas notas vienen, como ya hemos dicho, a confirmar la extensa información que dimos no ha mucho tiempo.

FUTBOL

Con numerosa asistencia de socios y bajo la presidencia del Excelentísimo señor marqués de Torre Alta, el pasado domingo por la mañana tuvo lugar la Junta general extraordinaria convocada por el Almería Sporting Club.

Se aprobaron las cuentas presentadas por el Tesorero señor Soriano, y se acordó dar un voto de gracias a este directivo por su gestión como representante del equipo en la excursión a Granada.

Se puso a debate la ampliación y renovación de la Junta directiva, para darle más efectividad en cuanto al desarrollo y organización del Club.

Intervinieron varios socios, y al final, para facilitar la votación, el señor marqués de Torre Alta puso a disposición de la Junta todos los cargos de la directiva, eligiéndose la siguiente:

Presidente, Exmo. señor marqués de Torre Alta.

Vicepresidente, don Angel Almazán.

Tesorero, don José Alemán (en virtud de la dimisión irrevocable del señor Soriano).

Contador, don José Galván. Secretario, don Rogelio Quiles. Vicesecretario, don Manuel Orozco.

Vocales: señores Acosta, Lúxan, Harrisson, Durbán (don Salvador), Belde, García (don Trini) y el capitán del equipo, para cuyo puesto nombró la Junta a don José García Aloy.

También se acordó la subsistencia de la Junta consultiva, con la verdadera misión que de su nombre se deduce, siendo elegidos los señores siguientes: Martínez Treviño (don Carlos), Burgos (don Adrián) y Pérez Burgos.

En la sección de ruegos y preguntas, se acordaron diversas propuestas de los señores Almazán y Martínez, entre ellas la del seguro de los jugadores y la que se relaciona con el reto del Real España de Granada.

Finalmente, se acordó dar un voto de gracias a los fundadores de la Sociedad don José M. Trejano, don Carlos Cuetos y don Vicente P. Burgos, levantándose la sesión acto continuo.

Enviamos nuestra enhorabuena a las nuevas juntas, deseándoles que en bien del deporte, el acierto los acompañe en todos sus actos.

El domingo por la mañana jugaron los equipos infantiles del Europa y Peña F. C., ganando los primeros por 3 a 2.

Y por la tarde los infantiles del Almería Sporting, con cuatro reservas, vencieron por once tantos a uno al equipo del Racing Local, distinguiéndose por éstos Amézaga, y por los vencedores, Treviño petit, Aponte, los Giménez, el portero y el extremo Mussolini.

La Sastrería

de Francisco Herrada, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que tanto en su establecimiento de la plaza de Canalejas 4, como en la sucursal Real 2, á cuyo frente es ya su hermano don José, se han recibido un extenso surtido en general para la presente temporada.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico



CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 12 a 20 años adelante pasaje entero

Informar a su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

EN «VILLA CECILIA»

Obsequio a los turistas ingleses

El domingo en la tarde, y en la principal finca que el señor Fischer posee en las cercanías de nuestro circo taurino, el señor Lussnigg obsequió con un té a la caravana de turistas ingleses que llegaron en la tarde del sábado a nuestra ciudad.

En aquella magnífica posesión, indudablemente la de más magnificencia que reúne condiciones excepcionales. Su construcción es original; su decoración interior es suntuosa, y las vistas que se des cubren de sus terrazas no igualan a ninguna otra. Si a eso se añade la exquisita amabilidad de sus dueños, pedir más sería gallardía.

Además de los turistas, concurren a tan agradable fiesta las señoras de Zumel, Cazard, Vigar, Baeza, Conte, Torre, García Oliver, Lussnigg y viuda de Baeza, a las que acompañaban las lindas señoritas de Torre, Huélin, Zumel, Nieto, Vida y Lussnigg.

El tiempo, que también se mostró expléndido, contribuyó más a hacer agradable la estancia de los distinguidos huéspedes, así como de las familias allí congregadas, que tomaron el té en mesitas, sirviéndose abundantemente pastas, helados y bizechos, estos últimos debido a la habilidad culinaria de la esposa del señor Fischer, que se deshacía en atenciones a todos cuantos acudieron a su bien halajada morada, y que accediendo a los ruegos de los invitados, cantó varios trozos de música clásica, a piano, con la maestría en ella peculiar.

Los invitados, después de tomar el té, recorrieron toda la finca, dando un agradable paseo que fué bien aprovechado por las juveniles bellezas para jugar a los bolos, al billar y al tennis en pe queño.

En resumen: una tarde deliciosa para los turistas ingleses y para los que asistieron a esta reunión, como así lo proclamaban los señores Zumel, Torre, Baeza, Conte, García Oliver y cuantos asistimos, quedando encantados de tanta amabilidad.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

De interés general

Por la coronación

Ya se han circulado las órdenes, declarando días festivos, con motivo del 25º aniversario de la coronación de S. M. el Rey don Alfonso XIII el 15, 16 y 17 del actual, para los efectos de los Tribunales de Justicia y Bolea, y además el 18 para los alumnos de los centros docentes, civiles y militares.

Nuevos cupones

Se va acuñar moneda de cupón, equivalente a millón y medio de pesetas.

En vista de que esta moneda se confunde con la peseta, el Gobierno ha acordado que a la nueva acuñación se le practique un talladro que distinguirá a la moneda de referencia de cualquier otra.

Varias disposiciones

En la «Gaceta» se han publicado las siguientes disposiciones generales:

Dando instrucciones para evitar las dudas que surjan al cumplimentar el decreto de 23 de Febrero de 1924, por el que se otorgaban beneficios tributarios a las casas viviendas de precios reducidos, ampliados por igual número de años en virtud del decreto de 18 de Abril de 1926.

Declarando exceptuadas las Administraciones de Tabacos de la prohibición absoluta señalada en el artículo 240 de la Instrucción general de Loterías, de establecer la venta de sus efectos en establecimientos industriales.

Y disponiendo se aplique el artículo primero del decreto de 13 de Octubre de 1926, a los Ayuntamientos que hicieron efectivo el impuesto de consumos, gravando el consumo de vinos en cantidad no inferior a cinco pesetas por hectólitro.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Fábricas de Gas y Electricidad en Almería

En ejecución de los acuerdos de las Juntas generales de Accionistas y del Consejo de Administración de esta Sociedad, a partir del día 10 del corriente se abrirá el pago del 7 por 100 del dividendo correspondiente al ejercicio de 1926, en:

Madrid.—Banco Hispano Suizo, plaza de Canalejas número 3, 1º.

Granada.—Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, Reyes Católicos, 44.

Almería.—Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, Rueia López, 8 al 14.

El pago se hará contra la entrega del cupón número 5 y las facturas correspondientes, a razón de pesetas 30'81 por cupón (ya deducidos los impuestos).

Madrid 5 de Mayo de 1927.—El Director general adjunto, ANTONIO BASTOS ANSART.

VIAJEROS

Anoche regresó de Madrid el Médico de Sanidad Exterior don Modesto Lafente, acompañado de su distinguida familia.

—A Madrid marchó el Ingeniero Agrónomo y concejal de este Ayuntamiento, don Aurelio Ruiz de Castro.

—Para la noche salió esta mañana para asuntos de servicios, el jefe de esta Principal de Aduanas don José Torres Martínez.

—D. Berja llegaron ayer, el banquero don Mariano Ibarra y el diputado provincial don Miguel Pardo Robles.

—En el expreso de anoche llegó de Londres, el ingeniero don Roberto Crawford.

BIENVENIDOS**LLEGADA DE ESCURSIONISTAS**

Ayer tarde llegaron en automóvil, como teníamos aludiado, a nuestra capital, los redactores del diario «La Nación», de Madrid, don Tomás Berriás y don Leocadio Delgado Barreto.

Dichos señores vienen, como ya tenemos indicado, dando la vuelta a España, con objeto de hacer información de los puntos que visiten.

En el hotel Simón, donde se hospedan, fueron recibidos por el Presidente de la Diputación señor Cabo; tenientes alcaldes señores Navarro de Haro, Oliveros y Sanchez Ulibarri en nombre del Ayuntamiento; el Presidente de la Cámara de Comercio señor Bustos y el de la Unión Comercial señor Ruiz Mafías.

Los compañeros madrileños continuarán hoy su viaje hasta Lerca pasando por Berlanga, Rioja, Tarazona, Soria, Los Gallardos y Huercal Overa.

Les deseamos un feliz viaje.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres a la manta, y mejorará la leche. Venas fuertes y drogueras.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Luis M.ª Arigo y Torralba

Ingeniero Industrial y Catedrático jubilado

que falleció en esta capital el día 2 de Mayo de 1.927, a los 93 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos doña Luisa y don José; hijos políticos doña Rosa Giménez García y don Alberto Berdejo López; nietos; nieto político (ausente); biznietos (ausentes) y demás familia, suplican encienden su alma a Dic Nuestro Señor y asistan a las misas y Jubileo que en sufragio de su alma, se celebrarán mañana 11, en la iglesia parroquial de San Pedro, siendo la mayor a las once, por lo que les quedará agradecidos.

El Embo. señor Cardenal Arzobispo de Granada y los Ilmos. señores Obispos de Almería y Guadix, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

FUTBOL

Madrid, 9

EN ZARAGOZA

La espectación deportiva estuvo durante todo el día de ayer, pendiente de las metas que se recibían desde Zaragoza, en cuya capital se celebraban dos interesantes encuentros, cuyos resultados tan directamente influyan para el campeonato de fútbol español.

Por la mañana jugaron ante un público numerosísimo los equipos que el árbitro señor Leonarto alineó y pertenecientes a las Sociedades Real Madrid y Real Unión de Llúria.

Estos derrotaron a los madrileños por dos tantos a cero.

Los iruneses, una vez que consiguieron los dos tantos, uno en cada tiempo, colocaronse a la defensiva.

La actuación de los madrileños fue muy deficiente y la del árbitro también muy mediana.

Por la tarde a la hora anunciada, el lleno era imponente en el campo de fútbol para presenciar el partido entre el Arenas del Guecho y el F. C. Barcelona, que terminó reñider (don Federico), ocurren la victoria del Arenas se paron importantes posiciones

sobre el Barcelona por cuatro que completan el dominio de tantos a tres, después de un la cábila de Bezi Arós.

Este ejercerá gran influencia en las gestiones que se de jugar sus tiempos regla desarrollan cerca de las cáracterísticas con el empate a las no sometidas aún.

Terminaron estos equipos cia en las gestiones que se de jugar sus tiempos regla desarrollan cerca de las cáracterísticas con el empate a las no sometidas aún.

En la zona Oriente, las columnas que mandan los coronel Pozas y Mola y el teniente coronel Capaz, están enlazadas materialmente en la región del zoco de Sebt Tamarrat, habiéndose ocupado Zauia y Sidi Hawed Sunbi, que fué siempre el centro de acción tensa.

La extrema izquierda de las fuerzas del coronel Mola, está enlazada con las tropas francesas.

Ante la columna Capaz se ha sometido la fracción de Beni Azen, a la que se le está recogiendo el armamento.

Terminada la campaña en Senkaya y Ketama, queda virtualmente ocupado todo el territorio de la comandancia de Melilla, dedicándose las fuerzas a consolidar la ocupación y continuando el desarme. Al mismo tiempo que se constituyen en Agray actuarán en la segunda fase de la campaña, esperándose que en breve comiencen a actuar.

De Marruecos

Madrid, 9

Telegrama oficial

El Alto Comisario general Sanjurjo, comunica lo siguiente desde Jemis y Bezi Arós:

Las columnas de dicha zona al mando del general Benítez, que terminó reñider (don Federico), ocurren la victoria del Arenas se paron importantes posiciones

Varias noticias

Desde Villa Sanjurjo comunican lo siguiente:

Los convoyes abastecen normalmente a todas las columnas.

El teniente coronel señor Bautista, se cayó del caballo, resultando contusionado.

Los generales Sanjurjo, Benítez, Renguer, Goded y Souza, se trasladaron al zoco de Jemis Tahar Darda, presenciando el cañoneo contra los rebeldes.

PERPEN

Esponjas, Plumeros, Gamuzas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 55 y 57.

TELEFONO, 88

Suceso sangriento

Mata a su hermano político y se suicida

La crónica negra registró en la noche del domingo un sangriento feudo centro, instruyendo las principales diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver del señor almeriense, como igualmente fior Navarro, que fué trasladado al numeroso público que presen ció el desarrollo de este drama, que no fué por las circunstancias de hora y lugar.

Muchas y variadas versiones circularon en un principio, cosa natural ya que los protagonistas, personas cultas, eran apreciadas por cuantos le trataron.

El hecho

A las nueve de la noche y cuando mayor era la concurrencia en el Paseo del Príncipe, bajaba por la acera de la derecha el doctor en medicina don Federico Navarro Cervantes, el cual departía con un amigo que le acompañaba en la esquina que da calle de Ricardo Sempere, se encontraba el oficial de la Abogacía del Estado de esta Delegación de Hacienda, don Nicolás de la Peña Cicognani, hermano político del referido señor Navarro.

Una vez que se enfrentaron, el señor de la Peña, haciendo uso de un arma de fuego y sin mediar palabra alguna con su agredido, le disparó dos tiros, cuyos proyectiles hirieron mortalmente al señor Navarro y sin que nadie por lo insospicado y rápidas agresión pudiese evitarlo.

Cuando el señor de la Peña se percató de la muerte de su hermano político, volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cabeza, cayendo gravísimo herido próximamente al citado lugar.

Una vez que el público reaccionó y prestó sus auxilios a los heridos, siendo sin pérdida de tiempo trasladados a la Casa de Socorro municipal, donde el señor Navarro entró cadáver y en estado agónico el señor de la Peña Cicognani.

El personal facultativo del referido centro benéfico prestó los auxilios debidos al herido, que lo estaba gravísimo, y comprobó que el señor Navarro presentaba dos heridas de arma de fuego, con orificio de entrada, una en la región precordial, y otra en la epigástrica, sin orificios de salida.

El señor de la Peña presentaba un orificio de entrada por el parietal derecho, con salida por el temporal izquierdo, con pérdida de la masa encefálica.

El Juzgado

Procedióse inmediatamente a dar cuenta del suceso al Juzgado de guardia, que lo era el del distrito de la Audiencia, presentán

de y el del señor Peña Cicognani a las siete.

Las autopsias

A poco de llegar los cadáveres al Cementerio, fueron depositados en la sala depósito, donde por el médico forense señor Fernández Lerena se procedió a la práctica de las autopsias, recibiendo sepultura seguidamente.

Los protagonistas

Don Federico Navarro Cervantes, ejercía la profesión de médico en el servicio de guardias del Hospital provincial, cargo que le fué confiado recientemente por la Diputación provincial. Contaba 27 años.

Don Nicolás de la Peña Cicognani, desempeñaba el puesto de oficial de la Abogacía del Estado de esta Delegación de Hacienda, contando 35 años.

Era muy estimado por sus compañeros y el cumplidor de los deberes que se le tenían encendidos.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María Sevilla Roda, Julia Quintas Gallardo y Juan Esteban Morales Díaz.

DEFUNCIONES.—Francisco Belver Giménez, de 80 años, de astrosis; Ana Rodríguez Biedma, de 13 años, de meningitis, y Alfonso Calvache Molina, de 32 años, de tuberculosis pulmonar.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Cristóbal Román Criado, Aurora Artero Doña, María Rodríguez Gazquez, María de las Nieves Cazorla Salinas, Laureano Morales Santamaría, Angeles Romero Pérez, Antonio María Sánchez García y Manuel Garrido Cerdán.

DEFUNCIONES.—Federico Navarro Cervantes, de 27 años, de lesiones; Nicolás de la Peña Cicognani, de 35 años, de lesiones; María del Mar Giménez, de 65 años, de bronconeumonia, y Emilio Andújar Heredia, de 84 años, de cirrosis.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—San António, Job, Palmacio, Simplicio, Félix, Blaudo y Diocesides.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

Jubileo de las Cuarenta Horas

Hoy en San Roque, Mañana en Santiago.

CULTOS DEL DÍA.—En la Catedral.—A las 9 Prima, Tercia, Misa solemne del día, cantada con Diaconos, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Santo Domingo.—Desde las seis y media Misas de media hora hasta las 11. A las 9, Misa de Comunión por los 15 martes de Santo Domingo. Por la tarde, exposición menor. Santo Rosario, ejercicio de los 15 martes y de las Flores, cánticos, sermón y reserva.

En el Sagrado Corazón.—Misa desde las seis y media hasta las once. Por la tarde a las siete, ejercicio solemne de las Flores, y cánticos.

En San Pedro.—Los 13 martes de San Antonio, con Misa por la mañana en el altar del Santo y por la tarde Santo Rosario y ejercicio de los 13 martes y cánticos.

En las restantes parroquias e Iglesias de la capital, las Misas propias del día por la mañana y a la Oración Santo Rosario y ejercicio de las Flores de Mayo.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Jérónimo, António, Máximo, Basílio, Fabio, Anastasio y Florencio.

SE VENDE

Hacienda denominada Cortijo de Molleto, en la vega y término de Almería, Carrera de Monserrat, con casa cortijo, dos norias, dos balsas, era y treinta tabullas y un cuarto de tierra. Linda Norte, don José Medina; Sur, boquera de la Ciudad; Este, el Marques de Heredia; y Oeste, Carrera de Monserrat.

Para informes y precio en la Notaría de don Genaro Martín Cruz, Paseo del Príncipe, número cinco.

AGUAS DE MARMOLEJO

1º de Abril al 30 de Junio

Tres manantiales alcalinos para enfermedades del hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del balneario

Único oficial de primer orden. Estación f. c. a 7 horas de Madrid y 4 horas de Sevilla. PEDIDOS: BALNEARIO DE MARMOLEJO (JAÉN).



Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Vistas celebradas

En la Sala primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de burto.

También se celebró el incidente de apelación señalado.

En la Sala segunda se celebró también otro juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, por el delito de sustracción de aguas, quedando conclusos para sentencia.

Sin señalamientos

Hoy, con motivo de celebrarse los empleos del príncipe de Asturias, vacarán los tribunales de justicia.

Condenado

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 84 de 1917, deo juzgado de Cuevas, condenando a Ginés Campos Carmona (a) Cloamente, como autor de un delito de disparo de arma de fuego, a la pena de 125 pesetas y al pago de costas, siendo de abono para el cumplimiento de la sentencia, el tiempo que estuvo privado de libertad.

Instrucción pública

Nuevas escuelas

Se han creado en nuestra provincia las siguientes escuelas nacionales, con carácter provisorio: Casco (Almería), dos de niñas; María e Igualquier (Arboleas), una mixta en cada sitio; Barrio Pauencia (Gádor), una de niñas y otra de niños; Garrucha, una de niños, y otra de niñas; Purchena, casco, igual que anterior; Marchalillo (Tabernas), una mixta.

NOTAS TAURINAS

Lorenzo de Latorre, José Serrano y Miguel López Aroca, ejecutaron lo que saben y con voluntad grande por agradar, que ello motivo suficiente para que los espectadores que asistieron a la muerte de los seis novillos de la ganadería sevillana de López Plata, quedaran satisfechos de este espectáculo.

Ganado del criadero citado presentó dificultades para la lidia. Bien es de advertir que ellos se agotaron notablemente y llegaron al último tercio quedados.

Lorenzo de Latorre tuvo que sacar su repertorio de torero ente-

estuvo decidido en sus dos enemigos, escuchando cerradas ovaciones y dando la vuelta a la plaza.

José Serrano, sin duda alguna se acordaría muy extraordinariamente del primer toro que esto

queó en la novillada de su presencia en esta plaza, y este toro por bravura y condiciones no salió ayer y seguramente tardarán algún tiempo sin verle. José

Serrano estuvo muy voluntario, toreó superiormente y fué el que dio vida y alegría a los tercios de quites en el primer toro y muy especialmente en el tercero, que ponemos al principio, fueron los dos mejores de la tarde.

Banderilleó a sus dos toros; solo dos pares fueron los buenos. Con la muleta de cerca y convaleciente sin límites, hizo cuanto pudo, pero con conocimiento de lo que ejecutaba. Cuando Serrano tenga paciencia para esperar el triunfo, sin duda será uno de los novilleros que más gustarán, pues reúne condiciones sobraditas para ello.

Muleteó bien a sus dos toros y estuvo acertado con el acero; dio la vuelta al anillo y escuchó tan justos como merecidos aplausos.

El debutante Miguel López Aroca dio la sensación en esta su primera actuación, que su valor no tiene límites, pero valor reflejivo sin ignorancias, que toreó muy bien a sus toros y sobre todo la faena que realizó a su último fué de lo más serio que en la tarde del pasado domingo vimos en nuestro circo, juntamente con la estocada que admirablemente recetada, hizo caer a la res de López Aroca como una pelota.

En premio a ello, López Aroca cortó la oreja de este toro y fué sacado en hombros de los «capitales», siempre dispuestos a ello.

Con novilladas de este género, por ganado y terna de actuantes, es con lo que la afición taurina despertará en Almería y los emprendedores defenderán su negocio.

RETINTO.

CAMISETA

Se vende una, seminueva, de 14 asientos.

Darán razón en esta administración.

SUCESOS HOMBRES

Niño atropelado

En la tarde del domingo fué atropellado por un coche que guía ba Antonio Sida Pérez, en la Rambla de Alfafareros, el niño de cuatro años de edad, Fernando Martínez Parra.

Conducido éste a la casa de su corro, le fueron aplicadas dos heridas contusas, una en la región auricular izquierda y otra en la derecha y dos erosiones, calificadas de leves.

Otro atropello

Ayer tarde ingresó en el Hospital Francisco Peña Bonilla, de 57 años, natural de Uleila del Campo, habitante en la Loma de Acosta, quien presentaba una herida contusa de cinco centímetros en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado, siendo auxiliado por el médico de guardia, señor Fornieles Ubarri.

Según informes que se nos facilitó, el contusionado fué atropellado en la carretera de Granada por el automóvil número 892.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosalia.

UN TELEFÓNEO

TESTIMONIO DE AGRADECIMIENTO

El presidente del cuadro artístico del Patronato de San Cristóbal, don José Cassinello Núñez, dirí-

gió el pasado domingo al Hermano Mayor de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, don Eduardo Pérez Cano, el siguiente telegrama:

que le enviaron los componentes de dicho Patronato que recientemente nos visitó y que tan grato simo recuerdo dejó entre los alme-

rienses.

«Ya en Granada, reiteramos profundo agradecimiento por la cariñosa colaboración de la Real Cofradía del Santo Sepulcro que

este contribuyó al éxito del grupo artístico de San Cristóbal. Ro-

gamos expresar a toda la Cofradía nuestro reconocimiento impermeable. En nombre de todos, JOSE CASSINELLO NUÑEZ.

C.a de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

Oficinas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid 9

Publicación en la "Gaceta"

En el número de hoy de la "Gaceta", se publica lo siguiente:

Autorizando a la Asociación La Cruz Roja, para que ponga en circulación sellos especiales el 17 del actual.

Nominando Consejeros particulares del Consejo de Aeronáutica, a los señores Torres Quevedo y Lacriera Coborniu.

Relación de las carreteras que se subastarán durante el año.

actual ejercicio, figurando en tres anualidades. El plazo de fijación de las obras es de 27 meses.

Accidente automovilístico.—

Otras desgracias

En Madrid han ocurrido las siguientes desgracias:

Frente al Asilo de la Palma un automóvil chocó con un tranvía, resultando herido gravísimo el chofer, grave dos de los ocupantes y menos grave otro de estos. A los dos primeros se les dió hospitalidad en la clínica del Asilo, dada la gravedad en que se encontraban.

En las inmediaciones de la carretera que conduce al Puerto, se hallaba merendando una familia. El niño de seis años José Nieto, se encaramó en el tronco cayendo al agua y ahogándose.

En la calle de Santander, a la niña de tres años Concepción Hernández, le cayó un pañuelo conteniendo agua hirviendo, pereciendo el angelito al poco rato.

Nuevos Gobernadores

Se ha firmado el nombramiento de Gobernador de Madrid, a favor de don Carlos Martín Álvarez.

Además le ha sido admitida la dimisión que tenía presentada el Gobernador civil de Zaragoza y se nombra en su lugar al general Cantón.

Entierro del duque de Fernan Nuñez

En la capilla ardiente del duque de Fernan Nuñez, se dijeron misas desde ayer mañana.

Al cadáver se le vistió con un hábito de Caballero de Calatrava, ostentando en el pecho el Toisón de Oro.

Los Reyes estuvieron en el domicilio del difunto oyendo missa. También acudieron

la infanta Isabel y los ministros que se subastarán durante el año.

A las once de la mañana de hoy tuvo lugar el entierro de Gádor a Lanjar (Almería) rro. resultando una imponen-

doza 607 715, abonables en tres anualidades. El plazo de fijación de las obras es de 27 meses.

En el cortejo formaban porteros del Senado y de Pa-

lacio.

El cadáver fué llevado a Barajas, en donde se le dió sepultura.

De regreso

Ha regresado a Madrid, procedente de San Sebastián la Reina madre doña María Cristina.

Asamblea de Agentes

Hoy ha continuado la Asamblea de Agentes de Negocios siguiendo discutiéndose temas de interés para la clase.

El principio de paseo

El principio de Asturias pasó el día de ayer en La Granja, paseando por los jardines.

También visitó las obras que se están realizando en el Palacio.

Suspensión de un jefe

El Alcalde de Madrid señor Sempurín, ha suspendido

por dos meses de empleo y sueldo al jefe de enseñanza, por ordenando además que se le forme expediente con toda urgencia.

Una invitación

Una comisión de agricultores ha invitado al ministro de Fomento señor conde de Gaudalhorce, para que asista a la fiesta de la agricultura.

Cumplimiento.—Despacho

El Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Ardanaz, ha estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey.

También estuvieron en Palacio, despachando con el Soberano, los ministros señores Callejo y Ponte (don Galo).

Entrega de conclusiones

Una comisión de Agentes de Negocios ha visitado esta tarde al ministro del Trabajo señor Añós, entregándole

lo a éste las conclusiones aprobadas en la asamblea que acaba de celebrar.

En dichas conclusiones se piden la creación de un certificado profesional y otras mejoras.

Nuevo obispo

Hoy se ha firmado el nombramiento de obispo de Coria, a favor del párroco de León, don Dionisio Mora.

Fallecimiento de una artista

Repentinamente ha fallecido la notable tipó Lucrecia Arana.

Esta se levantó hoy a la hora de costumbre, encerrándose en el cuarto de baño.

Como tardara en salir de ésta, inquietó a los familiares, penetrando en el cuarto su esposo don Mariano Benlliure, el que la encontró tendida en el suelo.

Avisados los médicos, estos certificaron la defunción.

Vistas de recursos

En el Tribunal Supremo se han celebrado hoy las vistas de dos recursos.

Una contra la sentencia de la Audiencia de Soria que condenó al médico señor Cafrén como autor de la muerte del torero Nacional II da y mal con el estribo.

Sostuvo el recurso el señor Osorio y Gálvez y se opuso el señor Argante.

El otro recurso fué contra la sentencia de la Audiencia de Madrid que condenó a Manuel Varela por muerte del chofer en el camino de Galapagar. Los peritos de la defensa sostuvieron que se trata de un alucinado y el fiscal mantuvo su acusación.

No tiene importancia

La enfermedad de la vista que padece el señor Menéndez Pidal, carece de importancia.

Se trata de un desprendimiento de la retina en el ojo izquierdo.

El señor Menéndez Pidal se encuentra bastante mejorado.

Más accidentes

Además de los accidentes que antes he comunicado han ocurrido los siguientes:

En los ejercicios de equitación que se celebran en el Hipódromo, el capitán de infantería don Fernando Lavín, fué despedido del caballo que montaba quedando en estado grave. Fué trasladado a su domicilio sin recobrar el conocimiento.

En la carretera que conduce a Chamartín de la Rosa, un automóvil arrolló a una motocicleta que ocupaba el teniente de la Guardia civil don Emilio Quintana, el que resultó herido.

TOROS

Madrid, 9

EN MADRID

Los toros de Cozadí resultaron bravos.

Salieri, Bejarano y Posada quedaron mal, siendo abroncados por el público.

El picador Broncista recibió un puñetazo en la cara.

EN TOLEDO

Las reses de Coquilla fueron pequeñas.

Márquez quedó bien toroado y mal con el estribo.

BOLSA

Madrid, 9

Cotizaciones

Donda 4 °lo interior	69'25
Id. 5 °lo amortizable	94'05
Id. 4 °lo idem	88'25
Banco de España	649'50
Español de Crédito	240'00
Fabacalera	202'00
Londres a la vista	27'40
Paris a la vista	22'10
Dolar	5'65

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Epsóflosas nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Nueva prórroga

Por Real orden se ha concedido una nueva prórroga hasta el dia 31 del actual, para que en los Gobiernos civiles puedan presentar sus solicitudes de indemnización, los que hayan sufrido daños por consecuencia de los últimos temporales habidos en la zona de Levante y en Marruecos.

Por amenazar de muerte

En la carretera de Málaga a Almería, kilómetro 186, ha detenido la Guardia civil a Antonio López Landines (a) Ficha, el que había insultado y amenazado de muerte, a su vecino José Molina Martín y a la familia de este, que tiene su domicilio en Dalias.

Para los marines

La luz verde fija instalada en el extremo del malecón del E. de nuestro puerto, ha sido trasladada dos metros más hacia tierra, en un castillo de tierra, exhibiéndose a doce metros sobre el nivel del mar.

Se alquila

hermoso piso principal en la Plaza de la Virgen del Mar, con dos fachadas, once habitaciones y terraza al jardín. Razón: Guzmán, número 2.

Capitanes y pilotos

El dia primero del próximo mes de Junio, comenzarán los exámenes para capitanes y pilotos de la Marina mercante, correspondientes al segundo semestre del año actual y cuyos actos habrán de celebrarse en las Comandancias de Marina de Barcelona, Cádiz, Bilbao y Santa Cruz de Tenerife.

Rebaja de precio

En Málaga ha sido rebajado el precio de la carne en 40 céntimos cada kilo.

Detenidos

En Lucainena de las Torres, ha detenido la Guardia civil a Diego Abarrán García (a) Manolete, reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

También ha detenido en término de Zújar, a Manuel Varela García, el que había causado lesiones en la cabeza y cara, a su vecino Gerónimo Segura Domínguez.

Una vacante

Se ha anunciado a concurso, la plaza de Secretario de la Junta de Servicios Municipales de Alcazarquivir (Marruecos) dotado con el haber anual de 6 500 pesetas españolas.

Se exigen entre otras condiciones, ser mayor de 25 años y menor de 50, posesión del título de Bachiller o perito mercantil y posesión del árabe vulgar.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Capitán profesor

Ha sido nombrado capitán profesor del Colegio de la Guardia civil, nuestro paisano don Joaquín Cassinello López, que pertenece a esta Comandancia.

Una licencia

Al oficial mayor del Cuerpo de Telégrafos don Manuel Gómez de Santacara, se le ha concedido un mes de licencia por enfermo y con medio sueldo, como prima a prórroga de la que se le tenía concedida.

Escandalizan y amenazan

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Gádor, se presentó el médico de la villa de Santa Fé, don Enrique Tintorero Gómez, diciendo que Juan Díaz González, Antonio González Escamez y dos hijos de estos, le habían estado acechando en la puerta, a hora avanzada de la noche, y que al salir de su domicilio lo asieron de un brazo maltratándolo con palabras injuriosas.

Se alquila

garaje para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón don Andrés Reda, Guzmán, 2.

Vacantes

Se halla vacante el cargo de médico forense del partido de Vélez Rubio.

También se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de Purchena.

Sin oficinas

Hey, con motivo de ser cumpleaños del príncipe de Asturias, no habrá oficinas públicas.

Comisión permanente

Mañana se reunirá la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para celebrar su sesión semanal.

ZOTAL

Echese en el serrín para limpiar los suelos.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLE

Varías denuncias

En la Comisaría de Vigilancia se han hecho las siguientes denuncias:

Por el comerciante don De格拉斯 Pérez, contra el conductor de un capitón José Gómez García, que le causó desperfectos en el toldo del establecimiento del primero.

La Policía denunció a Francisco Martín Lorenzo, dueño del establecimiento «El Observatorio» por vender vino al cepo en domingo.

Y Araceli Martos Fernández, contra Mariano González, la que tiene ropa de vestir de la primera y no quiere devolvérsela.

Por robar

Por hallarse en la plaza de Nicolás Salmerón discutiendo acaloradamente y formando escándalo, fueron detenidos por la guardia municipal Manuel Castón Gómez y Andrés Asencio Fuentes, ambos de oficio choferes.

Reclamación

La Compañía Singer ha entablado reclamación contra el impuesto de inquilinato.

Nuevo Provincial

Ha sido nuevamente nombrado Provincial de los Dominicos para la provincia Bética, el que hasta hace unos días desempeñó el mismo cargo, Rvd. Padre Fr. José Ballarín, muy conocido en esta ciudad por haber sido en esta Prior varios años de los Padres Dominicos.

Reciba nuestra enhorabuena.

Dr. Rafael Álvarez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 8 a 6
BOULEVARD, 78.-PRAL.

JOSE SORIANO ROMERA

ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Calle Offalia, 6

A. Ramírez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
CÁDIZ, MARÍA Y OTROS
Obispo Orberá, 24

Dr. Eduardo Pérez Casas

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPRÉS, ORINA Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.
TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.

Consulta 7. Eduardo Pérez, 2

Marcial Lalanda mató uno mal. El cuarto de la tarde lo cogió una atesadura, recibiendo un puntazo en la región glútea y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Cagancho quedó mal en uno y superior en otro.

EN GRANADA

Durante la novillada que se celebró en esta plaza el pasado domingo, un exponente se arrojó al ruedo, siendo cogido y recibiendo una terrible cornada en el muslo que le interesa la femoral. Quedó en estado gravísimo.

EN ZARAGOZA

En esta plaza se celebró la novillada anunciada, en la que el novillero Cándido Tiebas fué cogido, resultando con una cornada en la región carótida, de pronóstico reservado.

Un fallecimiento

Dicen de Granada, que falleció el aficionado que se arrojó ayer al ruedo de la plaza siendo herido por el toro. Se llamaba José Zúica.

Han sido encarcelados por orden del Juez, dos banderilleros que pudieron detener al aficionado y no quisieron hacerlo, evitando la desgracia.

PROVINCIAS

Madrid, 9

Lo atracan y lo echan al río

Comunican de Barcelona, que al regresar a su domicilio Teodora Sumpter, dos desconocidos la echaron al agua, atracándole.

Como no se lo encontraron dinero, le arrojaron al río, de donde fué extraído por varios transeúntes.

Desarga eléctrica

Telegrafian de Marcilla, que en Archena varios obreros que trabajaban en una linea eléctrica, sufrieron una descarga.

Resultó uno muerto y cuatro heridos de gravedad.

Vuelta de campana

Dicen de Sevilla dicen que en la Avenida de Reina Victoria, un automóvil chocó con un árbol, dando la vuelta de campana.

Quedaron heridos de gravedad dos de los que ocupaban el vehículo.

J A T O S

*Dos quales se indican
montados Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP**Madrid**

Claudio Coelio, 18

Barcelona

Buenos Aires, núm. 106

La Campaña Transatlántica de Barcelona

Antes q A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrán del puerto de ALMERIA el dia 12 de Mayo, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 8 de Junio el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON



Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz, Galveston, saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Mayo el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puestos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

La curación de la HERNIA sin operación

sin el menor peligro sin dolor y sin necesidad de abandonar la ocupación habitual diarias, se obtiene con el obturador del doctor Mo-
hinton, de Filadelfia (E. U. A.).

El especialista exclusivo C. Bonilla recibirá en las capitales que

a continuación se detallan.

A disposición de cuantos quieran verlas, infinidad de cartas de pacientes curados con el obturador del doctor Mohintons, invitando a todos los herniados cansados de probar varios métodos y que des-
pués de la operación se les haya reproducido, por antigua y volumi-
nosa que sea.

Pruebas y ensayos gratis. Grandes descuentos a las clases hu-
mildes.

Dirección, C. Bonilla, Juan de Austria, 25 Valencia.

Visite al director en Almeria, dia 15, Hotel Simón, horas de nue-
ve a cinco.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de

la matriz, desprendimiento de riñones

con aparatos de quebraduras de ingle y

ombro. Fajas de goma para reducción

Aparatos para la desviación de la espina

dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está auto-

rizada por los médicos especialistas de
esta capital y premiada en el concurso
nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina
a la de Trajano.

Hiperacigil

ANTE S

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones
del estómago, sea dolor, acedias o vi-
nagres, vémitos después de sus comi-
das, inapetencias, debilidad estomacal,
saburra, disenterías y en general para
todas aquellas molestias que revele-
n malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El
Globo». Tetuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 5

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIMMAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sas-
trería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y
género de punto.

Dirección general en España: RAPIDAS. A.

Aviño, 19 Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envian gratis

La Cerveza**ESTRELLA DORADA****Es la Reina de las Cervezas**NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Sociedad Anónima Romero